



ACCADEMIA DI BELLE ARTI DI ROMA

C.F. 80228830586 - Via Ripetta n.222, 00186 ROMA Tel. 06/3227025 - 06/3227036 - Fax. 06/3218007 www.abaroma.it - abaroma@pec.accademiabelleartiroma.it

DETERMINA N. 425 /2025 del 30/07/2025

IL DIRETTORE AMMINISTRATIVO

Workshop "Made in Jail" a.a. 2023/2024 a cura della prof.ssa Marilena Sutera: incarichi Oggetto professionali al dott. Matteo Morittu e al Sig. Silvio Palermo; Beneficiari Dott. Matteo Morittu- p.iva: 15921281000 e Sig. Silvio Palermo- p.iva: 15779351004; Importo totale € 300,00 al lordo di oneri, di cui: - € 150,00 al lordo di oneri al Dott. Matteo Morittu - € 150,00 al lordo di oneri al Sig. Silvio Palermo; U.P.B./Art. 1.2.1 **Articolo 260**;

VISTA la legge 508 del 21 dicembre 1999;

VISTO il DPR 132/2003;

VISTO lo Statuto dell'Accademia di Belle Arti di Roma;

VISTO il Regolamento di amministrazione, finanza e contabilità dell'Accademia Belle Arti di Roma;

VISTO il Decreto Legislativo 31.03.2023, n.36 ed in particolare la parte riguardante l'avvio delle procedure di affidamento dei contratti pubblici da parte delle stazioni appaltanti;

TENUTO CONTO che le stazioni appaltanti in conformità ai propri ordinamenti, decretino o determinino a contrarre, individuando gli elementi essenziali del contratto ed i criteri di selezione degli operatori economici e delle offerte;

VISTO il Bilancio per l'E.F. 2025 approvato in Consiglio di amministrazione nella seduta del 06.02.2025;

VISTO il verbale del Consiglio Accademico n.7 del 22.11.23 che approva con delibera n. 21 il Workshop "Made in Jail" a.a. 2023/24 a cura della prof.ssa Marilena Sutera, che si è svolto in due fasi:

1. la prima fase il 22 gennaio 2024 presso la sede dell'Accademia di Belle Arti di Roma - via di Ripetta 222 -Aula Magna, dalle ore 15,00 alle 18,00 con la proiezione del film "Made in jail indossa la libertà";

2.la seconda fase nei giorni 21, 22 e 23 febbraio 2024, dalle ore 9,30 alle 14,30 presso il laboratorio di Serigrafia nella sede dell'Accademia di Belle Arti di Roma- ex Fienili con la realizzazione di 60 magliette e 20 shoppers serigrafate;

CONSIDERATA l'individuazione da parte della prof.ssa Sutera del dott. Matteo Morittu e del Sig. Silvio Palermo come professionisti esperti nell'ambito del Workshop "Made in Jail", come da modulo progetto pervenuto al prot. n. 27943 del 11.11.2023 e curriculum vitae;



ACCADEMIA DI BELLE ARTI DI ROMA

C.F. 80228830586 - Via Ripetta n.222, 00186 ROMA Tel. 06/3227025 - 06/3227036 - Fax. 06/3218007

www.abaroma.it - abaroma@pec.accademiabelleartiroma.it

TENUTO CONTO che la relazione di fine Workshop presentata al prot. n. 5761 dalla prof.ssa Sutera in data 04.03.2024 è stata integrata in data 27.07.2025 prot. n. 18218 per le attività svolte dal dott. Matteo Morittu e dal Sig. Silvio Palermo;

CONSIDERATA la necessità di provvedere al pagamento dei beneficiari in oggetto per la relativa collaborazione svolta nell'ambito del Workshop "Made in Jail" a.a. 2023/2024;

VISTE la dichiarazione del dott. Matteo Morittu riguardo la prestazione che è stata svolta come lavoro autonomo professionale con partita iva in regime ordinario e la dichiarazione ai sensi dell'art. 15 del D.lgs. 33/2013 (prot.n. 18420 del 30.07.2025);

VISTE la dichiarazione del Sig. Silvio Palermo riguardo la prestazione che è stata svolta come lavoro autonomo professionale con partita iva in regime forfettario e la dichiarazione ai sensi dell'art. 15 del D.lgs. 33/2013 (prot.n. 18421 del 30.07.2025);

CONSIDERATO che la legge consente l'attivazione di autonome procedure conformi alla normativa vigente;

VISTA la disponibilità di Bilancio U.P.B. 1.2.1 Art. 260 - parte Uscite E. F. 2025;

DETERMINA

- 1. che le premesse fanno parte integrante del presente provvedimento;
- 2. DI IMPEGNARE per i motivi sopracitati in premessa, la somma di € 300,00 al lordo di oneri, di cui:
 - 1. € 150,00 al lordo di oneri a favore del dott. Matteo Morittu
 - 2. € 150,00 al lordo di oneri a favore del Sig. Silvio Palermo

provvedendo contestualmente ad approvare la spesa;

- 3. DI IMPUTARE la somma su indicata sulla U.P.B. 1.2.1 /Art. 260 parte Uscite E. F. 2025;
- **4. DI DARE ATTO** che la presente deliberazione è immediatamente esecutiva.

PER IL DIRETTORE AMMINISTRATIVO DOTT. FRANCESCO SALERNO

Si accerta la copertura finanziaria IL DIRETTORE DI RAGIONERIA SIG.RA RAFFAELLA AMMENDOLA